

学习资料 仅供参考

# 郑州航院“能力作风建设年”活动

## 简 报

第 8 期

郑州航院“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022 年 4 月 12 日

---

### 土木建筑学院：开展考研精准指导和服务 推进能力作风建设走深走实

为帮助考研学生实现求学深造梦想，推进学院毕业生高质量就业，土木建筑学院党委高度重视 2022 年毕业生考研精准指导和服务工作，党政联席会议专题研究，制定详细的方案，召开院务会议动员部署，全方位协同推进，多层次精准施策，全过程服务保障，确保各项指导和服务工作落到实处，提升考研录取率，扎实推进学院能力作风建设。

## 凝聚共识，全方位协同推进

为做好 2022 年毕业生考研精准指导和服务工作，2 月 21 日和 3 月 9 日，学院分别召开党政联席会，专题研究工作方案，领导班子分工负责，各司其职。3 月 15 日，学院召开了院务会议，安排部署该项工作，针对考研学生的指导帮扶工作提出具体要求，要求各系积极动员专业教师开展考研精准指导和帮扶。各系分别召开会议研究安排本专业考研学生的精准指导和帮扶工作。

## 同频共振，多层次精准施策

为更好地开展考研复试和调剂的精准指导，土木建筑学院多措并举，精准施策，扎实推进毕业生考研指导工作。一是**精准统计考研学生信息**。学院毕业生辅导员精准统计了学院考研初试过线同学信息和部分同学的调剂意向，为进一步开展精准指导和帮扶工作奠定基础。2022 年，土木建筑学院有 217 名毕业生通过了国家复试线，占全院毕业生的 22.7%。二是**召开考研复试和调剂指导交流会**。3 月 1 日上午和下午，分别在南校区和东校区举行两场考研复试和调剂指导交流会，邀请副院长魏晓刚各系有经验的专业教师参加，会议由副书记尹润锋主持，为学院考研学子进行考研复试和调剂经验交流答疑。两场交流会参与学生人数达 180 余人，取得了良好效果。三是**开展考研精准指导和帮扶工作**。3 月 16-24 日，5 个专业系动员专业教师分别召开考研学生精准指导和帮扶交流会，开展精准指导和“一对一”或“一对多”帮扶，以及提供大量相关校友信息，便于考研学生开展调剂。学院专业教师先后精准指导了近 200 名考研学生。

## 协力护航，全过程服务保障

学院学工办和团委，以及毕业班辅导员及时关注和了解考研毕业生的情况和进展，以及心理和情绪变化，做好学生心理疏导和未来发展引导，全过程服务好考研学生。由于疫情的影响，2022年高校硕士研究生招生复试从线下调整为线上，为确保每位考研学生顺利开展复试，切实为考研复试学生办实事、解难题，学院在办公场所紧张的情况下，积极想办法，多方协调，为考研学子准备了8间考研面试屋，提供安静、舒适的面试环境。目前，已有50余人预约了考研面试屋，保障了学院每一位考研学子都能够安心准备研究生复试。

帮助更多的同学实现升学的梦想，推进能力作风建设走深走实，土木建筑学院后续还将召开考研动员大会、报考志愿填报指导大会、备考指导讲座等，为同学们顺利考取研究生提供精准指导和全方位的保障，全面助推考研学子实现深造，促进学院学子高质量就业。

---

**报：**省委“能力作风建设年”活动领导小组办公室，郑州航院“能力作风建设年”活动领导小组

**发：**各基层党委、党总支、直属党支部

---

郑州航院“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月12日印发

---